

63.3(2Р-4кем)
к 78

43
4/2-0263527



МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПРОЕКТ

- 139404 -

Читальный зал ЦБ
ЦБС

МУК
"ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ
БИБЛИОТЕЧНАЯ СИСТЕМА"
г. Анжеро-Судженск

15 февраля - 25 декабря 2020 год

Выступление анжерской агитбригады тоже не оставило никого равнодушным. Лаконичным языком плаката наши земляки поведали томичам о героическом труде шахтёрского города, его самых ярких трудовых рекордах, о весомом вкладе анжеросудженцев в общее дело разгрома врага.

— Это навсегда останется с нами,— сказал в заключение встречи глава района Владимир Столяров.— И знайте: на Чайнской земле и сегодня живут люди, кто помнит свою историю, кто ценит дружеские связи и всегда готов подставить своё плечо.

Патриотический проект «Красный обоз», задуманный и воплощаемый управлением культуры Анжеро-Судженска совместно с городским советом ветеранов, продолжает оживлять историю. На его пути ещё немало подобных встреч, которые обязательно укрепят связи между нашими регионами, помогут понять, сколь сильно наше сибирское братство.

Валентина Борисова

„Красный обоз“ на бульваре Шахтёров

26 декабря на бульваре Шахтёров состоялось торжественное открытие памятного знака «Красный обоз», завершившее одноимённый патриотический межрегиональный проект.

Проект, приуроченный к празднованию Года памяти и славы, призван напомнить жителям Кемеровской и Томской областей о событиях военного 1942-го, когда шахтёры и металлурги Кузбасса обратились к рыбакам Нарымского края с предложением организовать социалистическое соревнование и обеспечить горняков, металлургов Кузбасса полноценным питанием.

В результате тяжёлого труда томичей вылов рыбы был увеличен в три раза. Проделав 18-дневный путь вдоль реки Обь, обоз из 2100 подвод доставил в Томск 38 тысяч пудов первосортной рыбы. Далее по железной дороге ценный груз был отправлен в шахтёрские города Кузбасса, включая Анжеро-Судженск.

— Мы, участники проекта, повторили этот путь на автобусах, в тепле, с музыкой. А представьте, каково было добираться эту тысячу морозных вёрст на телегах,— поделился председатель совета ветеранов Кемеровского района Е. И. Кулеш.



С открытием памятного знака горожан поздравил первый заместитель главы городского округа Д. В. Ажичаков, напомнив, что за годы войны в Анжеро-Судженске добыли более 15 миллионов тонн угля.

Были оккупированы черноземные районы, дававшие хлеб стране, в сельской местности остались в основном женщины, подростки, старики. Все, кто трудился в тылу, прекрасно понимали, как важно их дело. Обоз помог Кузбассу продержаться в это холодное и полное лишений время.

Этапы проекта «Красный обоз» подробно освещались в СМИ. К сожалению, коронавирус не позволил осуществить всё задуманное, но задача рассказать нынешнему поколению о трудовом подвиге рыбаков выполнена.

— Я благодарен администрации городского округа, что решено поставить точку этим знаком, — сказал в своём выступлении Н. Н. Маньшин, руководитель Кемеровского областного общественного фонда «Шахтёрская память» имени В. П. Романова — Единственная просьба — по возможности разместить ещё и табличку на железнодорожном вокзале, рассказывающую об истории обоза.

Честь открытия памятного знака предоставили анжеросудженцам разных поколений: Герою Кузбасса С. И. Шелепову, полному кавалеру знака «Шахтёрская слава» В. В. Лищенко, юнармейцам из военно-патриотического клуба «Анжерская застава».

Михаил ШУМИЛОВ

